

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NÚMERO 1971

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8

MARTES 23 DE JUNIO DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

## MADRID

### Cuartilla suelta

Como el hecho se repite, natural es, también, que se repitan los comentarios. Pasó el debate político. Pasaron los discursos por lo común brillantes como fuegos de artificio, pero que, a semejanza de éstos dejaron, tras fugaces luces, un rastro de humo, que aumentó la oscuridad. Y no bien terminada la batida oratoria aparecieron los escaños vacíos y las tribunas desiertas. A la hora precisamente en que iba a empezar la discusión de los asuntos de verdadero interés en el Congreso, ni los representantes ni los representados, en su mayoría, la autorizaban con su presencia.

Bien notorio es lo que dan a entender, con semejantes procederes, que significa el Parlamento. Los representantes no van en las Cámaras a la fregua que forja las leyes en beneficio o en daño del país, mirando como el pleiteo de las luchas políticas, como la alta tribuna desde la cual se consolidan o se quebrantan los hombres que representan el acaparamiento de la influencia y del favor.

Los otros, los representados, los que hacen todos los esfuerzos imaginables por conseguir papeletas para las tribunas de orden y para los admirables ciudadanos que se pelean las horas muertas en la cola de la tribuna pública, las sesiones constituyen un espectáculo recreativo, algo que entusiasma los espaldas y en casos extremos las emociones, pero por lo externo de los discursos, por el ropaje oratorio, por las bagatelas de la retórica, sin interesar nunca o casi nunca del fondo que disimulan ese ropaje y esas luces.

Lo que más aya en el Senado, una respetable abuelo de la patria muy significativo, casi sin entusiasmo, está insólito declaración al votar el tratado italo-español. «En conciencia, por mis convencimientos, yo debía votar en contra pero mis compromisos políticos voto en pro».

¡Qué más! Ayer en el Senado, una respetable abuelo de la patria muy significativo, casi sin entusiasmo, está insólito declaración al votar el tratado italo-español. «En conciencia, por mis convencimientos, yo debía votar en contra pero mis compromisos políticos voto en pro».

MIGUEL PEÑAFLORES

## LO DE ALCALA

### Dice el Alcalde

— D. Antonio Machado dice a este Gobierno civil que en los días transcurridos desde su toma de posesión de la Alcaldía de Alcalá y a pesar de las dos notificaciones con apercibimiento que se le han hecho, el Alcalde saliente D. Vicente Fernández Piñero, no ha querido hacer entrega de la caja municipal, derivándose de esta demora, grave perjuicio para la administración puesto que siguen en suspenso todos los pagos e ingresos.

El 20 tuvo lugar la primera sesión municipal, celebrada de segunda citación para haber concurrido número suficiente para celebrarla de primera, aunque varios señores concejales aseguraron que acudirían a tiempo para celebrarla.

Estos planes querían al Gobernador. En la sesión, algunos de ellos preten-

dieron que se diera lectura a un expuesto que no figuraba en el orden del día y en el que se censuraban acre y desconsideradamente, según el Sr. Machado, las medidas tomadas por la Alcaldía suspendiendo al Secretario y la intervención del Delegado del Gobernador.

El Alcalde impidió que se discutiera, porque de hacerlo, resultaba que el Ayuntamiento iba a intervenir en función gubernativa, que no le corresponde.

Entonces, los referidos concejales, dieron y aprobaron un voto de censura contra la conducta del Alcalde.

DESDE CHIOLANA

## DE ACTUALIDAD

Sr. Director de EL CORREO DE CÁDIZ  
Muy señor mío: Por ser de palpante actualidad ruego a V. y espero de su bondad inserte en el periódico de su digna dirección las siguientes notas que se encuentran en los libros 41 de Brutismos, folio 355 y 14.º de Defunciones folio 199.

**Nota primera**  
«El Venérable Clero de esta villa penetrado de los más vivos deseos de concluir la nueva Iglesia Parroquial del Señor San Juan Bautista cuya obra se había parado por la invasión de los Franceses que no dejaron de causar bastante daño; en dos de Noviembre de mil ochocientos doce, celebró junta en la que resolvió ponerse de acuerdo con el ilustre Ayuntamiento el que desde luego se conformó con estas ideas, nombrando para coadyuvar a tan santo fin a los señores Procuradores Generales don José M.ª Fabrent y don Manuel Soriano y por parte del Clero lo fueron el Licenciado don Vicente García Torquemada vicario Eclesiástico de esta villa, don Nicolás Martínez Cura Rector de la Iglesia Mayor Parroquial del S.ñor San Juan Bautista; don Agustín Valdevino Cura Teniente de la misma, don José María Banco; don Juan Montiel y don Juan de Morales Presbítero; como vecinos del pueblo don Raimundo Vela, don Juan Galindo y como vacianos de la Ciudad de Cádiz al señor Conde de Maulle y don Antonio Pizano. Verificado este primer acto se solicitó la licencia de aprobación del señor Vicario Capitular doctor don Mariano Martín de Esperanza el que la dió en veinte de dicho mes y a consecuencia de esto, unidos el Clero y Ayuntamiento se pasó a solicitar la misma licencia y aprobación de la R.ª gracia del Reino la que tuvo a bien concederla por decreto de cinco de Febrero de mil ochocientos trece.

Precedidos todos estos requisitos se tuvo la primera Junta en dicho mes y se nombró por presidente de ella al Licenciado Don Vicente García Torquemada, Vicario Eclesiástico de esta Villa y en cuatro de Marzo de dicho año se dió principio a la obra sin contar con más ingresos que las limosnas voluntarias de los fieles, y la cuarta Decimial destinada para este objeto desde su principio y así se ha continuado hasta conseguir a costa de años y de apuros, ponerla en disposición de trasladar a ella la Magstad de Nuestro Dios cuyo acto se verificó con la Mayor Solemnidad y pompa el día veinte y tres de Junio de mil ochocientos catóces, sacando a la Magstad de la Antigua Parroquia y conduciéndola procesionalmente por las calles donde de trecho en trecho estaban colocados altares, con excelentes músicas y voces, y una numerosísima concurrencia de personas y luces hasta depositarla y colocarla en el nuevo templo que al efecto poco antes había bendecido el Sr. Vicario Capitular Dr. Don Mariano Martín de Esperanza canónigo, acompañado de los Sres. Prevendados Don Joaquín Izquierdo y Don Ramón Tirri como Diputados del Ilmo. Cavildo de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz a quien se le convidó a dicha función y a la siguiente mañana día del Sr. San Juan Bautista Patrono del Pueblo y titular de la misma, cantó dicho Sr. Vicario Capitular la primera Misa asistido de vestuarios los dos referidos Señores Prevendados y en ella predicó el Dr. Don Antonio Cabrera Natural de esta Villa canónigo Magistral de dicha Santa Iglesia y la oficiaron cuatro veinteneros de la misma Naturalidad también de esta Villa, con una buena orquesta traída de la Real Ciudad de San Fernando y las demás voces e instrumentos propios de dicha Parroquia y concluida la Misa dicho Sr. Vicario Capitular hi-

zo el primer Bautismo, en el que fue padrino Don Antonio Pizano del Comercio de Cádiz y protector especial de dicha obra, y los Sres. Prevendados Don Jaquín y Don Ramón.

En los demás días se celebró Misa con Sacramento y en el día intermedio la Venérable Hermandad del Sr. San Pedro hizo su anual función con la mayor solemnidad y lo mismo verificó la Parroquia en el día octavo en el que predicó el párroco de esta D. Nicolás Martínez con lo que se terminó la octava solemne dedicación del nuevo templo; lo que esto se ha efectuado en el espacio de diez y seis meses en las circunstancias más calamitosas y con el mismo celo y esmero continúa la Junta para verificar la conclusión de los ramos que están por concluir en que seguramente ha tenido y tendrá la mayor parte el señor D. Antonio Pizano, natural de esta Villa y vecino y del comercio de Cádiz, cuyo celo y esmero han procurado imitar todos los demás individuos de la Junta a proporción de sus facultades.»

**Nota segunda**  
En el Libro de Defunciones, citado arriba, se halla la siguiente nota:  
«El Día veinte y tres de Junio de mil ochocientos y catóces se trasladó la Magstad de Nuestro Dios a la nueva Parroquia del Sr. San Juan Bautista de la iglesia de San Martín que estuvo sirviendo de Parroquia desde el día tres de Octubre de mil setecientos setenta y ocho que comenzó a servir de Parroquia para demoler la otra y reedificarla; y dicha iglesia de San Martín estuvo antes sirviendo de convento a los Reverendos Padres de San Agustín desde el año mil quinientos setenta y siete, que en ella hicieron su fundación.»

Inscripción que ha de ponerse sobre la puerta de la nueva Iglesia;  
JESU CHRISTO  
DEO VIVO ET VERO  
SUB PRAECURSORIS  
DEVOTIS GALLIS  
ATQVE  
REGE FERDINANDO 7.º  
AD SUAS RESTITUTO CIVES  
TEMPLUM HOC DEDICATUM EST  
ANNO DOMINI  
M D CCC XIV

EL CORRESPONSAL.  
Chiclana 20 Junio 1914.

## SAN FERNANDO

### Orónea diaria

El alcalde recibió carta del senador señor Carranza y del señor don Juan Lezaola, acompañándole copia del voto particular presentado por el Conde de Colombi. Para dar cuenta de ello, ha convocado el alcalde a la Junta de Defensas, esta noche a las nueve.

Para asistir al descubrimiento de la estatua del Magistral Cabrera en Chiclana, ha designado al alcalde Sr. Jiménez Facio una Comisión presidida por él y compuesta de los señores Sres. D. Manuel Duarte, don Santiago Hervias, don Gaspar Ruiz Hernández y don Leonidas Rodríguez Sánchez.

Por la autoridad de Marín, se han designado como locales compuestos de la jefa y oficial de Ende Cuerno, presididos por el capitán de navío don Joaquín Cristelly para asistir al mismo acto.

De San Fernando se propone concurrir muchas personas a las Fiestas de Chiclana.  
— En la Escuela Normal de Maestros y con las notas de sobresalientes y notable han sido aprobados en las asignaturas de Aritmética, Gramática, Geometría, Historia, Pedagogía y Religión los alumnos del Colegio «El Patrocinio de Nuestra Señora»; Emilia Manjibar, Dolores Gregorio de Tjada, María Rodríguez, Julia Castilla y Magdalena Ruiz, y con las mismas calificaciones en el Instituto y en las asignaturas de Aritmética y Francés, Estrella Miranda Colomar.  
Todas estas distinguidas jóvenes fueron preparadas por la directora del citado colegio la ilustrada y bella señorita Ana Rivero y el profesor don Ricardo Soto.  
Nuestra enhorabuena a todos.  
Recibióse hoy en esta la triste nueva de haber fallecido en Ceuta donde fué destinado recientemente, el distinguido capitán de infantería, paisano nuestro don Manuel Valer Rivas.  
La noticia ha causado profundo dolor

en todo San Fernando, donde el finado gozaba de generales simpatías.  
A su distinguida familia enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.  
**La Junta de Defensas**  
Esta noche se reunió la Junta de Defensas, acordando dirigir comunicaciones a los diputados y senadores, para que mantengan íntegras las peticiones que se han formulado con respecto al Arsenal y además el voto del Sr. Colombi.  
También se acordó solicitar el concurso del Sr. Duque de Santo Mauro, que hoy marchó a Madrid.  
S. SÁNCHEZ.  
22-6-1914.

El suplemento del Diario de Cádiz dice anoche lo siguiente, refiriéndose a conversación habida entre el presidente de la Comisión de Fiestas y varios señores concejales:  
«Hablé de indicar la conveniencia de que se emitan en este periódico planes y proyectos, pero que no sean solo señalandos festejos, sino el medio de obtener lo que estos importen.»

Si son ciertas las palabras que de cursiva aparecen en el anterior antrocomado, suplicamos al señor presidente de la Comisión de Fiestas una aclaración, porque francamente no creemos que el citado periódico sea el Boletín Municipal ni mucho menos el que tenga la exclusividad de las noticias que relacionadas con el Municipio afectan al interés general.

## Beos de Sociedad

Regresó de un excursión a Tánger, Larrache, Algiciras y Gibraltar el industrial de esta plaza don Manuel Álvarez y Rodríguez.  
Sea bienvenido.  
Nuestro colega *Plus Ultra*, que viene dedicado sin desmayos a la defensa del ideal africanista, inserta, unos fotogramas, en su último número, de nuestros estimados concueinos don Enrique MacPherson y don Jacobo Butler, a quienes dedica unas oportunas líneas.

En su editorial aparecen también escritos debidos a plumas prestigiosas.

Regresó a Sevilla el oculista D. Ramón Ribes Valero.  
Pasa breves días en la capital de Andalucía el catadrático de la sección de Ciencias de la Facultad, don José Mariano de la Mota Salado con su distinguida familia.

La prensa de Ceuta dedica en sus columnas frases de encomio al nuevo segundo jefe de la Escuela Naval Militar que ha prestado hasta su nuevo destino sus servicios en la citada plaza africana.

Procedente de Medina se encuentran en Cádiz la distinguida Sra. viuda de Gerona con su hija doña Rosario Gerona de Lara. Sean bienvenidas.  
Ayer recibió colección de manos del señor Previsor el nuevo beneficiado de esta S. I. Catedral que viene a ocupar la vacante que dejara el señor Buschky.  
Hoy, probablemente, recibirá colección canónica del citado beneficiado.

Ha regresado de Sevilla, después de pasar larga temporada, la Sra. D.ª Ana Cano, esposa de nuestro amigo y convecino el oficial de secretaría de Ingenieros de montes, D. Francisco Román.  
Sea bienvenido.  
Ma charon ayer a Chiclana donde pasarán temporada, la distinguida Sra. viuda de Iraola y su respetable familia.

Procedente de Madrid llegaron en el expreso la distinguida Sra. D.ª Ana de Viala, Srta. Ana María Beltrami y su hermano el letrado D. Luis.  
— Se encuentra en esta el Sr. Párroco de Bonanza, D. Francisco Moreno.  
— A Jerez, D. Manuel Goytre.  
— A Puerto Real, D. Ricardo Pizarro.  
— A San Fernando, los Sres. de Molet (D. Teñidat).  
— A Madrid y Santander, la distinguida Sra. Vda. de Pérez y su bella hija.  
— A Sevilla, el Senador del Reino don

Francisco Pega y el Decano de esta Facultad de Medicina D. Celestino Párraga, a Madrid.  
Fueron despedidos por los Sres. D. Fernando Muñoz e hijos, D. Gerónimo Caballes, D. Enrique Díaz Rocafall, D. Joaquín Tornos, D. Manuel Traba, D. Lucio Bascuñans, D. Manuel Ruiz Viches, D. Fernando Camúñez, D. Pedro Mayoral, D. Carlos Ravello, D. Leonardo Rodrigo Lavín, don Justo Juliá, D. Eduardo Ruiz López, don Francisco Martín, y otros muchos.

## PROCESION DEL SAGRADO

### CORAZON DE JESUS

Organizada por el Apostolado de la Oración y Guardia de Honor de Cádiz.  
El domingo 28 de Junio de 1914

**ORGANIZACION**  
**Cultos en la Iglesia de San Felipe Neri.**  
E domingo 28, a las cinco de la tarde: Exposición de S. D. M. Estación, Litánias del Corazón de Jesús, acto de Desagravio y Reserva. Acto seguido se organizará la Procesión.  
Terminados los referidos cultos todos los caballeros que han de formar la Procesión, pasarán a reunirse en el inmediato patio del Colegio de San Felipe, cedido bondadosamente por los RR. PP. Marianistas, para organizarse en filas. Las señoras permanecerán en el templo, para el mismo objeto.

**Actos en la calle.-Orden de la procesión.**  
1.ª Guardia municipal.  
2.ª Cruz azuda.  
3.ª Sección de señoritas de varios Colegios.  
4.ª Banda de tambores y música del Hospicio.  
5.ª Socias y Celadoras del Apostolado.  
6.ª Junta de Gobierno. (Sección de señoras).  
7.ª Socios y Celadores y demás señores que asistan al acto.  
8.ª Junta de Gobierno. (Sección de caballeros).  
9.ª Acólitos y niños vestidos de Cardenales, al servicio de la Procesión.  
10.ª Paso del Sagrado Corazón de Jesús, con toda la asistencia de honor y escolta.  
11.ª Clero.  
12.ª Presidencia de las autoridades.  
13.ª Banda militar y piquete de infantería.

**Advertencias**  
1.ª La Procesión sale del templo de San Felipe a las seis de la tarde, y recorrerá las calles siguientes: 2.ª Santa Inés (izquierda); Segismundo Moret (derecha); Plaza de San Antonio, Duque de Toñán, San Miguel, Benjumada, San José (izquierda) a su Templo.  
2.ª Se ruega a los fieles, que pongan celadoras y exornen las fachadas de sus casas, como su devoción les inspire, al paso de la Procesión.  
3.ª La Procesión formarán filas solamente las señoras y caballeros, y jóvenes de ambos sexos, con exclusión de niños y niñas, a no ser que éstos vayan acompañados de sus padres o encargados de los mismos.  
4.ª Los Socios y Socias del Apostolado deben llevar sus respectivas insignias. A los que pertenecían a la Guardia de Honor se les permite llevar la medalla de su Asociación. Los caballeros que no tengan el Escudo del Sagrado Corazón de Jesús, podrán recibirlo en el patio del Colegio, donde se organiza la Sección.  
5.ª Todas las señoras llevarán velo de su propiedad.  
Los caballeros recibirán los cirios, ya dispuestos, en el patio mencionado.  
6.ª Los estandartes y banderas de las Congregaciones invitadas a la Procesión, deben estar depositados en una de las aulas del Colegio de San Felipe, el día 27 por la tarde, a las 28 por la mañana, lo más tardar. En la Procesión serán llevados por encargados de las mismas Congregaciones, en orden preferente, según su antigüedad, y en cuanto sea posible, al lado de la Agrupación o Congregación que representa.

**Marcha**  
7.ª Para ponerse en marcha la procesión, irán saliendo inmediatamente después de la Cruz procesional, las Socias y Celadoras, empezando por las más próximas a la puerta, dando ejemplo de docilidad y devoción al Sagrado Corazón de Jesús, a la voz de los directores.  
8.ª Por lo que respecta a los caballeros, éstos, que ya se habrán organizado en el patio del Colegio, se detendrán a la puerta de éste, para incorporarse desde allí a las filas de las señoras.  
9.ª La Junta de Gobierno y las autoridades, que componen la presidencia, mientras se organiza la Procesión, se reunirán en el patio de espera, o recibidor del Colegio, y de allí

NOTICIAS

**Los Previsores del Porvenir**  
Asociación mutua nacional de ahorro para pensiones, inscrita por el Estado en el Registro oficial creado por la Ley de 14 de Mayo de 1908.

*Situación en 15 de Junio de 1914*

|                                  |               |
|----------------------------------|---------------|
| Número de la última inscripción. | 158.457       |
| Cuotas en vigor.                 | 287.860       |
| Capital inalienable (nominal).   | 24.525.000 00 |
| Capital inalienable (efectivo).  | 20.398.768 02 |

**Detenidos**  
Existían ayer cinco detenidos en el Depósito Municipal.

**Amillaramiento**  
En Los Barrios ha quedado expuesto al público el anexo al amillaramiento de riqueza urbana, para atender reclamaciones de los que se consideren perjudicados.

**Requisitoria**  
Por el Juzgado de Sanidad se cita a María de Regia Durán Rodríguez, procesada por simonismo.

**Lo mejor para el baño, por su aroma y precio económico, AGUA COLONIA ORIVE.**

**Priso**  
Con las seguridades convenientes será conducido desde la cárcel de Sanidad a la de esta capital, el preso Rafael Cozar Alcántara, que quedará a disposición del señor Presidente de la Audiencia.

**Apromio**  
La Dirección de Hacienda pública anuncia declarado incierto en el apromio de primer grado el vecino de Algeciras don Agustín Porras Maso.

**Obras en un Instituto**  
Hacia el día 10 de Junio se admiten en este Gobierno Civil proposiciones para la subasta que se ha de celebrar el 15 del mismo mes, para obras de construcción en el Instituto de Pontevedra.

Las obras están valuadas en 47.168 70 pesetas.

**Un caballo**  
En el cuartel de las Heras de Ceuta, se venderá un caballo de desecho en pública y segunda subasta.

**En Alicante**  
La subasta para contratar la continuación de los nuevos muelles del puerto de Alicante, se celebrará el día 18 de Julio.

En este Gobierno se admitirán proposiciones hasta el 13 del citado mes.

**No pudo matarse**  
El Alcalde de Trebujena y guardia civil de aquel pueblo, han salvado de una muerte casi segura al vecino de Lebrija Alberto Medel Becerra, que en completo estado de embriaguez, se arrojó a un pozo de aquella plaza de abastos.

Gracias a la prontitud con que acudieron en su auxilio, pudo ser salvado.

**Por resistencia**  
En Trebujena han sido detenidos Alonso Caro Arellano y Alonso Caro Vega, su hijo, por resistencia y desacato a empleados municipales en el desempeño de sus funciones.

**Aviso**  
Hallada en la vía pública una pepetera del Monte de Piedad, operación de ropas, se anuncia para que su dueño pueda recogerla en la Secretaría Municipal, Sección de Alcaldía, donde se encuentra.

**Nombramiento**  
Ha sido nombrado en esta Capital Jefe de Comisario de Avías de la Compañía de Seguros marítimos, fluviales y terrestre «La Badense», nuestro vecino don Manuel Juárez Lobera.

Lamentamos.

**Con las mejores aguas alcalinas**  
Vichy Hospital (estómago); Vichy Célestins (riñones); Vichy Grande Grille (hígado).

**Comunicación**  
Entrega a Caja hoy día de la fecha:

|              | Ptas. Ms. |
|--------------|-----------|
| Central      | 1.592.863 |
| Mar de Cádiz | 2.786.471 |
| Tierra       | 348.670   |
| Sevilla      | 684.045   |
| Extremuros   | 98.084    |
| Suma         | 5.499.083 |

Cádiz 22 de Junio de 1914.

**Horidos**  
En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos ayer los individuos siguientes:

Francisco Sarapalo, de epistaxis traumática, con erosiones en la punta de la nariz y región nasal izquierda.

Francisco Adoma, de herida incisa de 0'01 en el pliegue interdigital del índice y medio de la mano derecha.

Francisco Guerrero, de herida puntada en la región plantar del pie izquierdo (ocurrido hace cinco días).

La fecha no se ha fijado todavía, pero se cree será el domingo próximo o el día de San Pedro.

**Viajeros**  
De Cádiz, pasó unos días entre nosotros, don Melquíades Almagro y Cano, el que vino a visitar a varios amigos y pasar otros de cacería en su dehesa cotal, denominada «El Rosal».

— D. Jerez, vino el abogado don Federico B. nitez y Romero con su estudioso hijo don José M. B. nitez y Baitrón.

— También llegó de dicha población, don Juan Ortega O mo.

— Llegó de la capital de resolver varios asuntos comerciales, nuestro querido amigo señor Cano.

**Nuevo establecimiento**  
En la calle Ancha n.º 3, ha abierto al público su establecimiento de comestibles, nuestro estimado vecino don Calcedonio del Rivero, dotado de los productos coloniales y del país, al que deseamos toda clase de prosperidades en el negocio.

**La banda municipal**  
Haciéndonos eco de lo gratamente impresionado que quedó el público, en la ejecución del programa que tocó el domingo dicha banda municipal, felicitamos en nombre de éste y en el nuestro, al director de ella Sr. Marabot, que con tanto gusto y competencia la dirige.

Medina y Junio 1914. EL CORRESPONSAL.

CHISMOGRAFIA

Un momento histórico

Vivimos unos días de vértigo y desorientación. Sin duda hemos entrado en la etapa liquidadora tantas veces vaticinada, y la liquidación de la vieja política española comienza en la misma forma en que los egipcios empezaron a construir la tumba de los faraones.

Reina una confusión espantosa; nadie logra entenderse; los más expertos pilotos perdieron la brújula y no saben por qué mares navegar. Estamos en pleno absurdo que se ve umbra un camino que prmita mantener la esperanza del retorno a la realidad.

Desde no ha mucho un orador eminente que estas crisis de la lógica suelen presentarse a modo de prólogo de las grandes catástrofes de los pueblos.

Sin duda, en los regímenes y en las nacionalidades la muerte lo mismo que los hombres que perecen a consecuencia de una enfermedad, viene acompañada de la fiebre y el delirio. Únicamente en un estado patológico gravísimo caben la confusión y el desequilibrio que se manifiesta en la política española de los actuales momentos.

La esterilidad del debate de Marruecos, las incongruencias del debate político, el proceder del Gobierno y de las minorías, las actitudes extrañas del señor Maura interpretando la conducta de la Cier va completamente al revés de como la hemos interpretado los demás que no somos águilas, pero tenemos todavía un resto de sentido común y un poco de vista y de oído, demuestran que apenas ninguno está en su lugar y conserva su papel y que arriba y abajo, altos y medianos, viven presos del más monstruoso de los delirios.

En el Parlamento se manifiesta una tendencia unánime referente a la cuestión de Marruecos. Coinciden todos, incluído el Gobierno, en que conviene asegurar los procedimientos balcánicos, y apenas acaba el debate se hace todo lo contrario y se tarda de no tener para nada en cuenta la opinión del Parlamento. Sin embargo, el Parlamento habla y los que se muestran en la esfera más elevada esperan la hora con mayor benevolencia.

Las izquierdas levantan el veto a Maura que cayó por el voto de las izquierdas. Parece que dentro del convencionalismo político dominante debería ser esta razón para que se restituyera la normalidad del partido conservador y Maura pasase a ocupar la jefatura que por derecho propio le corresponde. Sin embargo, no es así.

Dato curioso en su puesto y Maura cada vez más lejos del poder; porque ahora, cuando las izquierdas transigen con el «Maura», son los conservadores los que de hecho proclaman el «Maura».

Se lee un día en el Congreso una sentencia depresiva para un ministro, pero éste replica diciendo que dieciséis días después otra sentencia le rehabilitó y la Cámara se vuelve loca de emoción y le proclama prodigio de austeridad y fenómeno de la honradez, como si no fuese más honrado y austero no necesitar fallos de rehabilitación con tres lustros de reposo por no haber estado nunca condenado por méritos de ninguna causa criminal por cuestiones de agua.

Maura pronuncia un discurso de formidable oposición combatiendo al Gobierno por mal nacido y diciendo que no representan los actuales ministros su credo conservador, anuncia que levantará bandera y que con aquellos leales que quisieran seguirle permanecerá enfrente del actual gabinete.

La Cier va, el más allegado de sus amigos y discípulos, justifica en otro discurso la formación del actual Gobierno, lo considera capaz y apto para realizar el programa con evador y proclama la necesidad de una concordia. Todos califican el acto de la Cier va de deslealtad. Y cuando todos atacan el desleal, el hijo del señor Maura lo defiende y Maura se va de paseo con la Cier va y según cuentan en las tertulias políticas, hasta se muestra satisfecho del discurso.

Nadie se entiende. Los ministeriales aturridos confían que han resuelto no preocuparse ni pensar. Cada tarde recogiendo en la consigna. Demos aplaudir, hacer rumores o simplemente callarnos? El ministro le comunica la instrucción y ellos la obedecen sin mostrarse sorprendidos por nada, satisfechos de su papel de autómatas. El día que les digan que han de salir por las calles llevando a Lacierva en hombros y gritando «Maura sí», cumplirán el encargo sin pestañear.

Son momentos de tanta incoherencia que compadecemos a los historiadores de las futuras generaciones que se atreviesen a estudiarlos; acabarían seguramente por volverse locos.

Nos parece natural. Imaginamos que junto a la cabecera de un moribundo de tifus con cuarenta grados de calentura hubieses un aequilato que tomase nota de todos los disparates que dijera el infeliz enfermo y que luego se transmitiesen aquellos apuntes a la posteridad.

El momento político actual pasará a la Historia de España como una etapa de delirio. El delirio de un sistema enfermo de vida.

EL CORRESPONSAL.

**LA VIGILIA Y MISA SOLEMNES**  
que el miércoles 24 se han de celebrar en la Iglesia Mayor Prioral de la villa de Puzos REAL, a las ocho y media de la mañana, serán aplicadas en sufragio por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**Don Antonio Centeno del Manzano**  
Doctor en Medicina y Cirujía  
Que falleció el día 10 del corriente mes, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
**R. I. P. A.**  
El Director espiritual, sus desconsoladas hijas, hijos (ausentes), hermanos, hermanos políticos, tíos, tía política, primos y amigos,  
Suplican a las personas de su amistad y demás fieles hegan la obra de caridad de encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y de asistir a estos piadosos actos, favores que mucho estimarán.

En la anterior huelga de importancia que hubo, el entonces jefe de policía don Ramón O ivares mandó prender a la Directiva inmediatamente terminó la huelga.

**Guardia**  
Desde hoy están dando guardia en la Cárcel, los soldados de Infantería.

**El Corresponsal.**  
22 Junio 914.

Notas de Medina Sidonia

**Exámenes**  
En los exámenes verificadas en el Instituto de Jerez, han obtenido brillantes notas, entre otros de esta población, los adelantados alumnos D. Manuel Sánchez y Sánchez y D. Manuel Bernal y Sánchez; el primero obtuvo además matrícula de honor, por cuyos honrosos calificativos y distinción, felicitamos a dichos alumnos y sus padres, así como a los dignísimos profesores Marianistas que los prepararon.

También damos la enhorabuena a los aprovechados alumnos D. José María B. nitez y Baitrón y D. Juan Ortega O mo, por sus triunfos en dichos exámenes, adquiriendo notas de sobresaliente, cuya felicitación hacemos extensiva a sus padres y a sus profesores.

**En San Agustín**  
En esta Iglesia terminó el domingo 21 el solemne triduo que el Apostolado de la O ración dedica todos los años al Santísimo Corazón de Jesús, al que asistieron en todas sus tardes numerosos señores y fieles para honrar al divino corazón y oír la elocuente palabra del Revd. P. don Higinio Pampliega, Superior de los Padres de Cádiz, a cuyo cargo han estado los sermones de la función principal y triduo.

La iglesia lucía profusa iluminación en todos sus altares, así como muchísimas flores del tiempo.

A las seis de la tarde del domingo, útimo de estos cultos, salió procesionalmente dicha Sagrada Imagen por las principales calles de la ciudad, acompañada por los hermanos y demás hermandades de este católico pueblo.

Por todo el itinerario, no cesaron de oírse las letrillas del Corazón Santo, alternando con piadosos pasodobles por la banda de música del Municipio.

Al llegar de vuelta a su templo, se practicó el ejercicio del triduo, terminado con bendición sacramental.

Felicitamos por todo ello a las Reverendas Madres de dicho convento y hermandad, por los esfuerzos y brillantez con que celebraron los años tan magníficos cultos.

**Mejoría**  
La ha experimentado en su pascuicimiento, nuestro estimado amigo D. Ramón Barrea y Monroy, tocante de S.ª Mari Coronada, lo que nos alegramos mucho, desándole un total restablecimiento.

**Entorpecimiento**  
Sigue bastante delicado de salud el hijo mayor de nuestro estimado amigo don Salvador Bernal y Jiménez Trejo, por cuya pronta y total curación hacemos fervientes votos.

**Osocha**  
Los labradores de ésta están cada día más gratamente impresionados por los buenos resultados que vienen dando de buena granazón las primeras parvas que han limpiado, tanto de cebada como de trigo, que le hacen asegurar una gran cosecha.

**Novillada**  
Según las últimas noticias que hemos adquirido de varios aficionados, en ésta se está organizando una buena novillada, para que tomará parte varios jóvenes de la localidad.

**Conclusion**  
El Sagrado Corazón de Jesús, Rey inmortual de los Siglos, quiere pasear triunfalmente por las calles de esta población católica, y bendecir sus casas y sus familias.

**En Cádiz**  
Las señoras y caballeros que forman esa fila a su lado, serán sus Guardias de honor, y Oidiz entero saldrá a su paso, como pueblo fervientemente católico, para recibirle con respeto y veneración, vitorearle y rendirle vasallaje y adoración.

**Conclusion**  
A. M. D. G.

**En San Agustín**  
En esta Iglesia terminó el domingo 21 el solemne triduo que el Apostolado de la O ración dedica todos los años al Santísimo Corazón de Jesús, al que asistieron en todas sus tardes numerosos señores y fieles para honrar al divino corazón y oír la elocuente palabra del Revd. P. don Higinio Pampliega, Superior de los Padres de Cádiz, a cuyo cargo han estado los sermones de la función principal y triduo.

La iglesia lucía profusa iluminación en todos sus altares, así como muchísimas flores del tiempo.

A las seis de la tarde del domingo, útimo de estos cultos, salió procesionalmente dicha Sagrada Imagen por las principales calles de la ciudad, acompañada por los hermanos y demás hermandades de este católico pueblo.

Por todo el itinerario, no cesaron de oírse las letrillas del Corazón Santo, alternando con piadosos pasodobles por la banda de música del Municipio.

Al llegar de vuelta a su templo, se practicó el ejercicio del triduo, terminado con bendición sacramental.

Felicitamos por todo ello a las Reverendas Madres de dicho convento y hermandad, por los esfuerzos y brillantez con que celebraron los años tan magníficos cultos.

**LA VIGILIA Y MISA SOLEMNES**  
que el miércoles 24 se han de celebrar en la Iglesia Mayor Prioral de la villa de Puzos REAL, a las ocho y media de la mañana, serán aplicadas en sufragio por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**Don Antonio Centeno del Manzano**  
Doctor en Medicina y Cirujía  
Que falleció el día 10 del corriente mes, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
**R. I. P. A.**  
El Director espiritual, sus desconsoladas hijas, hijos (ausentes), hermanos, hermanos políticos, tíos, tía política, primos y amigos,  
Suplican a las personas de su amistad y demás fieles hegan la obra de caridad de encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y de asistir a estos piadosos actos, favores que mucho estimarán.

En la anterior huelga de importancia que hubo, el entonces jefe de policía don Ramón O ivares mandó prender a la Directiva inmediatamente terminó la huelga.

**Guardia**  
Desde hoy están dando guardia en la Cárcel, los soldados de Infantería.

**El Corresponsal.**  
22 Junio 914.

Notas de Medina Sidonia

**Exámenes**  
En los exámenes verificadas en el Instituto de Jerez, han obtenido brillantes notas, entre otros de esta población, los adelantados alumnos D. Manuel Sánchez y Sánchez y D. Manuel Bernal y Sánchez; el primero obtuvo además matrícula de honor, por cuyos honrosos calificativos y distinción, felicitamos a dichos alumnos y sus padres, así como a los dignísimos profesores Marianistas que los prepararon.

También damos la enhorabuena a los aprovechados alumnos D. José María B. nitez y Baitrón y D. Juan Ortega O mo, por sus triunfos en dichos exámenes, adquiriendo notas de sobresaliente, cuya felicitación hacemos extensiva a sus padres y a sus profesores.

**En San Agustín**  
En esta Iglesia terminó el domingo 21 el solemne triduo que el Apostolado de la O ración dedica todos los años al Santísimo Corazón de Jesús, al que asistieron en todas sus tardes numerosos señores y fieles para honrar al divino corazón y oír la elocuente palabra del Revd. P. don Higinio Pampliega, Superior de los Padres de Cádiz, a cuyo cargo han estado los sermones de la función principal y triduo.

La iglesia lucía profusa iluminación en todos sus altares, así como muchísimas flores del tiempo.

A las seis de la tarde del domingo, útimo de estos cultos, salió procesionalmente dicha Sagrada Imagen por las principales calles de la ciudad, acompañada por los hermanos y demás hermandades de este católico pueblo.

Por todo el itinerario, no cesaron de oírse las letrillas del Corazón Santo, alternando con piadosos pasodobles por la banda de música del Municipio.

Al llegar de vuelta a su templo, se practicó el ejercicio del triduo, terminado con bendición sacramental.

Felicitamos por todo ello a las Reverendas Madres de dicho convento y hermandad, por los esfuerzos y brillantez con que celebraron los años tan magníficos cultos.

**Mejoría**  
La ha experimentado en su pascuicimiento, nuestro estimado amigo D. Ramón Barrea y Monroy, tocante de S.ª Mari Coronada, lo que nos alegramos mucho, desándole un total restablecimiento.

**Entorpecimiento**  
Sigue bastante delicado de salud el hijo mayor de nuestro estimado amigo don Salvador Bernal y Jiménez Trejo, por cuya pronta y total curación hacemos fervientes votos.

**Osocha**  
Los labradores de ésta están cada día más gratamente impresionados por los buenos resultados que vienen dando de buena granazón las primeras parvas que han limpiado, tanto de cebada como de trigo, que le hacen asegurar una gran cosecha.

**Novillada**  
Según las últimas noticias que hemos adquirido de varios aficionados, en ésta se está organizando una buena novillada, para que tomará parte varios jóvenes de la localidad.

**Conclusion**  
El Sagrado Corazón de Jesús, Rey inmortual de los Siglos, quiere pasear triunfalmente por las calles de esta población católica, y bendecir sus casas y sus familias.

**En Cádiz**  
Las señoras y caballeros que forman esa fila a su lado, serán sus Guardias de honor, y Oidiz entero saldrá a su paso, como pueblo fervientemente católico, para recibirle con respeto y veneración, vitorearle y rendirle vasallaje y adoración.

**Conclusion**  
A. M. D. G.

**En San Agustín**  
En esta Iglesia terminó el domingo 21 el solemne triduo que el Apostolado de la O ración dedica todos los años al Santísimo Corazón de Jesús, al que asistieron en todas sus tardes numerosos señores y fieles para honrar al divino corazón y oír la elocuente palabra del Revd. P. don Higinio Pampliega, Superior de los Padres de Cádiz, a cuyo cargo han estado los sermones de la función principal y triduo.

La iglesia lucía profusa iluminación en todos sus altares, así como muchísimas flores del tiempo.

A las seis de la tarde del domingo, útimo de estos cultos, salió procesionalmente dicha Sagrada Imagen por las principales calles de la ciudad, acompañada por los hermanos y demás hermandades de este católico pueblo.

Por todo el itinerario, no cesaron de oírse las letrillas del Corazón Santo, alternando con piadosos pasodobles por la banda de música del Municipio.

Al llegar de vuelta a su templo, se practicó el ejercicio del triduo, terminado con bendición sacramental.

Felicitamos por todo ello a las Reverendas Madres de dicho convento y hermandad, por los esfuerzos y brillantez con que celebraron los años tan magníficos cultos.

DE JEREZ

**Entronización**  
En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres y en el Centro Católico de Oceros, se celebró ayer el solemne acto de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo numerosos fieles.

**Escuela**  
Sabemos que la Escuela de Pósito se halla casi abandonada en perjuicio de los niños que debían recibir educación.

**Jefe**  
En esta semana marchará a Almería para posesionarse de su destino el jefe de telegrafos, gerente de la Sociedad «El Alcazar» don Rafael García Toledo.

**El Ocio**  
Aduchos terminó la temporada del «Cine Salón Jerez», exhibiéndose preciosas películas.

Durante el tiempo de clausura, se harán notables mejoras para el público.

**Novillada**  
Existe gran animación para la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo.

Los novilleros se hallan animados de los mejores deseos, augurando por tanto un éxito en la nueva empresa Sevillana.

**Boda**  
Habíase de la boda de una hermosa y distinguida señorita que ostenta conopeón apellidado, con un preciable jov en emigrado portugués.

**Defunción**  
Ha dejado de existir casi repentinamente el que fué apreciable convicno nuestro don Juan M. Díaz López Cepero, persona muy conocida y apreciada.

**La Huelga**  
Continúa la huelga en igual estado, como también continúan las coacciones, tocándole ahora el turno a las mujeres.

Ayer, un grupo de huelguistas dando gritos, impidieron so cargara grano en varios carros, sin que los guardias se opusieran a ello.

Después salió la Guardia civil en busca de los carros, ignorando si llegaron a echarles la carga.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de patronos y obreros.

Ignoramos el resultado, pero la huelga se termina por ciertos manejos particulares de unos obreros.

**En San Agustín**  
En esta Iglesia terminó el domingo 21 el solemne triduo que el Apostolado de la O ración dedica todos los años al Santísimo Corazón de Jesús, al que asistieron en todas sus tardes numerosos señores y fieles para honrar al divino corazón y oír la elocuente palabra del Revd. P. don Higinio Pampliega, Superior de los Padres de Cádiz, a cuyo cargo han estado los sermones de la función principal y triduo.

La iglesia lucía profusa iluminación en todos sus altares, así como muchísimas flores del tiempo.

A las seis de la tarde del domingo, útimo de estos cultos, salió procesionalmente dicha Sagrada Imagen por las principales calles de la ciudad, acompañada por los hermanos y demás hermandades de este católico pueblo.

Por todo el itinerario, no cesaron de oírse las letrillas del Corazón Santo, alternando con piadosos pasodobles por la banda de música del Municipio.

Al llegar de vuelta a su templo, se practicó el ejercicio del triduo, terminado con bendición sacramental.

Felicitamos por todo ello a las Reverendas Madres de dicho convento y hermandad, por los esfuerzos y brillantez con que celebraron los años tan magníficos cultos.

Sesiones de Cortes

EN EL SENADO

A las 3 45 abre sesión el Sr. Arceraga. La Cámara está más animada que otras tardes. El Marqués de Albaida pide que se restablezcan las vias pscuerris...

EN EL CONGRESO

A las tres declara abierta la sesión el Sr. González Besada. En el banco azul se encuentra únicamente el ministro de la Guerra Sr. Echagüe.

Firma de Marina. Se concede la Gran Cruz del Mérito Militar al Intendente D. Nicolás Franco. Se firma el pase a la reserva del general de División de Infantería de Marina D. Manuel Valle.

Diestro herido. Se ha iniciado alguna mejoría en el estado del diestro Sánchez Mejía, que fué herido el domingo por un toro. Ha sido trasladado a su domicilio.

Mauristas y datistas. Los concejales conservadores se han reunido en la A'caidía para deslindar los campos maurista y datista. Hubo discusión muy acendradísima.

GUIA DEL LECTOR. DATOS ASTRONÓMICOS. BOLSA DE MADRID. AGUSTIN LOBATON ABOGADO. EMULSION ESPINAR. A LOS PARROCOS CAMPANAS. AUTOMOVILES. ANUARIO. FERROCARRILES ANDALUCES.

MADRID. Firma de Guerra. Se nombra Consejero del Supremo de Guerra al general de división, gobernador de Cádiz, D. Juan Zabala.

PROVINCIAS. SEVILLA. Huelga. Se ha solucionado la huelga agrícola que había plantado en Arahal y Utrera.

REGION RELIGIOSA. Santo de hoy. Santo de mañana. JUBILEO. CULTOS.

CONSTANTINO LINARES. ENFERMEDADES DE LOS OJOS. DOCTOR RIBAS VALERO.

FERROCARRILES ANDALUCES. SERVICIO DE CÁDIZ A MADRID. ESTACIONES. Orizaba. Alcazar. Huelva. Cádiz.

